
　

バ
ラ
育
て
に
は
、名
陶
に
親
し
む
よ

う
な
と
こ
ろ
が
あ
る
。
日
々
触
れ
合
う

こ
と
で
、不
相
応
だ
っ
た
器
が「
自
分
の

も
の
」に
な
っ
て
き
た
、と
思
う
。
や
が

て
、「
自
分
の
も
の
」に
、と
い
う
奢
り
が

失
せ
て
い
く
。
ふ
と
気
が
つ
く
、名
陶

に
磨
か
れ
、育
て
ら
れ
た
自
分
が
あ
る

こ
と
を
。
バ
ラ
も
然
り
。

　

バ
ラ
は
難
し
い
、手
間
が
か
か
る
、

と
思
わ
れ
る
よ
う
だ
が
、決
し
て
そ
ん

な
こ
と
は
な
い
。
と
は
い
っ
て
も
、勝

手
に
育
つ
植
物
で
も
な
く
、何
か
に
つ

け
て
、構
わ
れ
る
こ
と
を
大
い
に
好
む
。

育
て
る
側
か
ら
す
れ
ば
、誠
に
構
い
が

い
が
あ
る
の
だ
が
、勘
違
い
し
て
過
保

護
に
す
れ
ば
、バ
ラ
の
生
命
力
を
奪
う

こ
と
に
も
な
り
か
ね
な
い
。

　

バ
ラ
は
肥
料
喰
い
、と
も
い
わ
れ
る

が
、生
育
条
件
さ
え
整
っ
て
い
れ
ば
、年

一
度
の
施
肥
で
旺
盛
に
育
つ
。
水
や
り

も
同
様
。
庭
の
バ
ラ
に
は
、盛
夏
に
２

週
間
以
上
ま
と
ま
っ
た
雨
の
な
い
と
き

で
充
分
で
あ
る
。
人
間
が
の
ど
の
渇
き

を
覚
え
て
水
を
飲
む
よ
う
に
、植
物
も

多
少
の
飢
餓
感
が
必
要
な
の
だ
。

　

と
こ
ろ
で
、整
っ
た
生
育
条
件
と
は

ど
う
い
う
も
の
か
。
肥
え
た
土
壌
、日

当
り
や
風
通
し
が
よ
く
、夏
場
湿
気
の

な
い
ベ
ラ
ン
ダ
や
庭
。
し
か
し
、そ
ん

な
と
こ
ろ
は
こ
の
日
本
に
は
多
く
な

い
。
だ
か
ら
こ
そ
、創
意
工
夫
が
必
要

だ
。
こ
こ
で
、「
バ
ラ
の
た
め
だ
、悪
条

件
を
改
善
し
よ
う
」と
躍
起
に
な
る
か

否
か
が
分
か
れ
道
。
頑
張
れ
ば
、バ
ラ

に
と
っ
て
よ
い
環
境
が
生
ま
れ
る
。

　

苗
を
植
え
つ
け
て
か
ら
の
３
年
は
、

あ
っ
と
い
う
間
だ
。
花
が
ら
摘
み
や
害

虫
取
り
、病
気
の
葉
っ
ぱ
取
り
な
ど
、

最
初
面
倒
く
さ
い
、と
思
っ
た
世
話

も
、「
こ
ん
な
一
時
が
素
敵
な
ん
だ
」と
、

淡
々
と
想
う
よ
う
に
な
る
。
そ
う
な
る

と
、も
う
、立
派
な
花
を
咲
か
せ
て
欲

し
い
、な
ん
て
こ
と
は
ど
う
で
も
い
い
。

そ
れ
で
も
、花
が
咲
く
と
、幸
せ
に
包
ま

れ
て
、感
謝
の
念
ま
で
湧
い
て
く
る
。

　

そ
の
時
、バ
ラ
を
育
て
て
い
た
よ
う

で
、実
は
、育
て
ら
れ
て
い
た
自
分
に

沸
々
と
気
が
つ
く
の
で
あ
る
。t
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Pat Austin
四季咲き性＊1イングリッシュローズ。
樹高1.2m。花径10cm。花弁は、イ
エローとオレンジのリーヴァース。
ティー香。パットは作出者の妻。

パットオースチン

Jacques Cartier
返り咲き性＊1オールドローズ。樹高
1m前後。花径8cmの花は、最高70枚
もの花びらをもち、上向きに咲く。
ダマスク系の香り。

ジャックカルティエ

Distant Drums
四季咲き性＊2モダンローズ。樹高
1m。花径8cm。花びらは、ピンクを
帯びたラヴェンダー色。香りも高く
花つきもよい。耐寒性あり。

ディスタントドラムス

Hume s Blush's Blush'

四季咲き性＊2オールドローズ。樹高
0.6m。花径7cm。四季咲きモダン
ローズの親となった中国バラのひと
つ。ティー系の芳香。生育旺盛。

ヒュームズブラッシュ
ティーセンティッドチャイナ

人
間
の
文
化
に
深
く
取
り
込
ま
れ
、

多
種
多
様
な
進
化
を
遂
げ
て
き
た
バ
ラ
。

咲
き
誇
る
容
姿
を
愛
で
る
ば
か
り
で
な
く
、

栽
培
し
て
は
じ
め
て
気
づ
く
こ
と
も
あ
る
。

自
分
だ
け
の
バ
ラ
育
て
の
ス
ス
メ
。

＊1 返り咲き性とは、春と秋に開花するバラ
＊2 四季咲き性とは、春から秋まで咲き続けるバラ
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チーズケーキ&グラッセ

バラの栽培カレンダー

大苗（9月下旬～2月）

暖地（関東以西平野部）
寒冷地・高地

30May 201031 May 2010

 

鈴
木
せ
つ
子
さ
ん
を
講
師
に
苗
の
植
え
つ
け
の
一
般
例
を
紹
介
。

「
初
心
者
は
大
き
く
育
っ
た
苗
で
、鉢
植
え
か
ら
は
じ
め
る
と
良
い
で
し
ょ
う
」

バ
ラ
苗
を
植
え
つ
け
る

グラッセの作り方

バ
ラ
を
食
べ
る

ら
。
パ
ー
テ
ィ
ー
の
と
き
は
、ロ
ー
ズ
ワ

イ
ン
も
ぜ
ひ
。
ワ
イ
ン
１
に
対
し
、１
／

４
ほ
ど
の
花
び
ら
を
浸
す
だ
け
。
香
り

は
２
時
間
ほ
ど
で
ほ
の
か
に
う
つ
る
が
、

一
晩
寝
か
せ
て
も
よ
い
。
世
界
で
ひ
と

つ
の
マ
イ・ロ
ー
ズ
ワ
イ
ン
の
完
成
。

　
短
い
花
の
命
を
い
た
だ
く
。
こ
れ
も

バ
ラ
育
て
の
ご
褒
美
だ
。t

　
バ
ラ
が
太
古
よ
り
人
々
に
愛
さ
れ
た

理
由
は
、そ
の
薬
効
成
分
に
も
あ
る
。

香
り
に
は
鎮
静
作
用
が
あ
り
、花
び
ら

に
は
ポ
リ
フ
ェ
ノ
ー
ル
な
ど
が
豊
富
だ
。

香
り
高
い
花
を
食
す
。
手
間
を
か
け
ず

に
、身
近
な
材
料
を
使
っ
て
も
う
一
つ
の

バ
ラ
の
魅
力
を
堪
能
し
よ
う
。

　
手
始
め
は
用
途
も
広
い
グ
ラ
ッ
セ
か

バ
ラ
の
花
に
は
食
す
る
こ
と
で
得
ら
れ
る
効
用
も
。

そ
れ
ほ
ど
手
間
も
か
か
ら
な
い
。

自
分
の
バ
ラ
だ
か
ら
こ
そ
、味
覚
も
楽
ん
で
。

植えつけ
ベーサルシュート（主になる太枝）の処理
花がら摘み
剪定
防寒
寒肥

 用具を揃える

用土は、赤玉土6割、腐葉土3割、
完熟牛糞1割のブレンドを乾燥状
態で。バラ専用の培養土でもOK。

鉢に土を入れる

鉢底ネットを敷き、鉢の1/3まで、
用土を入れる。植え付ける鉢は、
2回り大きなものを使う。

苗を植え付ける

根鉢をくずさないように苗を抜き
取る。芽が動いていない苗は、根
鉢の肩と底の部分を手でほぐす。

用土を入れる

苗を鉢の中心に置き、四方から静
かに用土を加える。鉢の上部は、
水受けのため、7cmほど空ける。

水をやる

鉢底から流れ出るまで、水をやる。
葉にはかけない。以後は、表面の
土が乾いてから。やりすぎ厳禁。

つぼみを取る
四季咲き品種の新苗は、９月初旬
頃まで、つぼみを摘み取る。根に栄
養を集中し株の成長を促すため。

栽培のテクニック

● 肥料をあげる
年に一度の寒肥のみで充分。
有機質肥料がベター。固形
肥料も便利。過多は禁物。

● 花がらを摘む
次に咲く花のために花がら
を摘む。花首の下から３枚
目の葉（５枚葉）の上で切る。

注意したい病害虫
● 黒星病
葉に黒い病班ができ、黄変
して落葉する。見つけ次第
摘みとる。梅雨時に多発。
● うどんこ病
葉や茎、蕾などに白い粉のよ
うな白かびが発生。早期発
見し落葉も始末すること。
● アブラムシ
新葉や新芽などに寄生して
養分を吸う2mmほどの緑
虫。春に多発。手で潰す。

● てんとう虫
益虫なのでとらない。アブ
ラムシなどの害虫が主食。
バラ育ての味方、大切に。

花
冠
と
額
を
両
手
で
握
り
、軽
く

ひ
ね
っ
て
花
び
ら
を
ほ
ど
く
。
1

〜
2
時
間
ほ
ど
乾
燥
さ
せ
る
。

花
び
ら
を
皿
の
上
に
お
き
、筆
を

使
っ
て
、両
面
に
卵
白
を
塗
る
。

卵
白
は
泡
立
て
な
く
て
よ
い
。

1

123

456

2
2
の
花
び
ら
の
両
面
に
グ
ラ
ニ
ュ

ー
糖
を
ま
ぶ
し
、テ
ィ
ッ
シ
ュ
ペ

ー
パ
ー
の
上
に
一
昼
夜
お
く
。

3

鈴木せつ子著『はじめてのバラ育て』（集英社刊）を５名様にプレゼント。ご希望の方はP105の応募要領にて。プレゼント

チョコレート&グラッセ
C h o c o l a t e  a n d  G l a c é

グラッセは品種によっていろいろ
な香りと味覚が楽しめる。チョコ
レートを添えればより賑やかに。

レアタイプのチーズケーキにグラ
ッセのバラの花を咲かせた。オリ
ジナルデコレーションも簡単に。

益虫

新苗（通年）

大苗
（9月～10月）

新苗
（4月下旬～6月）

秋バラ

秋バラ

二番花
（7月）

寒冷地

暖地

一番花
（5月）一番花（6月）

1

678 5

2
10 3
9 4

1112

月

二番花（6月）
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